

“16+1合作”助力中国-中东欧及中欧关系发展

●新华社记者 王慧娟

中国-中东欧国家合作获多方面提升

“16+1合作”是中国和中东欧16国共同创建的合作平台。合作机制建立5年来，双方经贸合作进入快车道，一大批基础设施、互联互通、金融合作等重大项目稳步推进并陆续建成。

塞尔维亚社会科学院研究员内文·茨韦蒂查宁在接受新华社采访时说，近年来中国帮助塞尔维亚修路筑桥，两国实现互免签证政策，开通直航。2016年两国关系提升为全面战略伙伴关系。随着经济关系的增强，两国的外交和政治关系也得到进一步加强。

茨韦蒂查宁表示，在“16+1合作”机制下，“不仅塞尔维亚与中国的双边关系得到了提升，整个中东欧地区与中国的多边关系也同样得到了加强”，这一机制带动了双方的经济合作。

在近日于布达佩斯举行的中国-中东欧国家智库会议上，匈牙利外交事务和贸易研究所主任舍贝尔·马顿发言说，“16+1合作”机制“涵盖经济、贸易、基

自2012年首次中国-中东欧国家领导人会晤在波兰华沙举行以来，中国-中东欧国家合作(“16+1合作”)机制在中东欧地区的活力日渐突显。第六次中国-中东欧国家领导人会晤27日在匈牙利首都布达佩斯举行。受访专家学者表示，“16+1合作”机制有利于推动中国与中东欧地区以及中欧关系的发展，希望未来这一合作能够更上一层楼。

建、金融、旅游、教育、农业和文化等领域”的措施和项目，开辟了中国-中东欧合作关系的新篇章。

“‘16+1合作’机制的发展过程中成功吸引了政治家、媒体、社会科学家和普通市民的关注。”捷克科学院全球研究中心主任马雷克·赫鲁贝茨在智库会议上说，“过去5年间政府间和大型企业之间的经济合作不断取得进步”。

波兰亚洲研究中心主席帕特丽夏·潘德拉科夫斯卡在智库会议期间接受新华社采访时对“16+1合作”充满信心。“在人与人之间的交流方面，这一网络、这一合作模式运转良好，我们可以互相学习，不仅学习中国，更可以向其他中东欧国家学习”。

合作促进中欧关系发展

中东欧地区被认为是欧洲经济的潜在增长点。多名受访者认为，在欧洲面临金融危机、债务危机、难民危机等发展掣肘的时期，“16+1合作”机制为中东欧地区发展注入了动力，也推动了中欧关系的发展。

茨韦蒂查宁认为，中东欧地区是欧洲与中国之间的一个连接点，中国-中东欧经济合作在逐步加强，这也加强了中东欧地区的地位。他说，虽然欧洲与中国间偶尔会出现摩擦，但无论是何种形式，合作对欧洲和中国来说都是有利的。

谈及在中国-中东欧国家合作增强背景下的中欧合作，匈牙利科学院世界经济研究所研究员苏诺马尔·阿格奈什

说：“欧盟需要承认自己处于竞争中，竞争从根本上是好事，我们期待竞争，竞争驱动着企业和个人提高服务。”苏诺马尔认为竞争利于“健康”，中国也可以借此努力让中欧关系变得更加融洽。

期待合作更上一层楼

受访专家学者表示，中东欧国家希望进一步发展与中国的关系，期待未来双方合作能够更上一层楼。

舍贝尔说，虽然中东欧国家在发展程度和与中国的合作关系存在差异，“但是他们有一个共同的目标，即繁荣昌盛、更好地发展与中国的关系”。

波兰国际问题研究所亚太问题分析员马尔钦·普什霍德尼雅克认为，在与中国发展关系时，中东欧16国有不同的兴趣点和竞争优势。与这些国家加强合作，需要考虑它们的不同特点。

茨韦蒂查宁说，目前双方的合作主要集中在政治和经济层面，他希望未来双方加强社会层面的合作，尤其是教育和科技领域，以提升全面合作。

(新华社贝尔格莱德11月27日电)

巴厘岛火山喷发致机场关闭 5.9万名游客受影响

当地时间11月27日
印度尼西亚火山和地质灾害减灾中心
将巴厘岛阿贡火山警戒级别提升至最高级

印尼抗灾署发言人苏托波表示 伍拉莱国际机场
当地时间
27日 早晨 7时15分 — 28日 早晨 7时
关闭
目前已有多航班被取消 包括196个国际航班
新华社记者王永卓 编制

日本化工巨头东丽被曝数据造假

新华社东京11月28日电 (记者 马曹冉 钱铮) 日本化工巨头东丽株式会社28日曝出数据造假丑闻，社长日觉昭广承认旗下公司在检测数据上造假。

据日本共同社等媒体报道，东丽涉事子公司主要负责汽车轮胎材料相关业务。东丽从2008年4月到2016年7月间，数据造假共计149例，波及13家企业客户。这些企业多为日本本土企业，造假数据主要涉及增强汽车轮胎强度的辅助材料。

东丽承认，历任质监部门负责人滥用职权，更改质检报告书，公司没有对质检结果进行二次确认。但东丽否认这是公司层面有组织的造假行为，声称是工作人员的个人行为。

日觉昭广当天在记者会上向客户和社会各界道歉。他说，公司是11月份在网上看到揭露东丽数据造假的网贴才决定对外发布有关情况的。他辩

称，因为“没有违反相关法规”，所以没有主动发布相关情况。

但据日本媒体报道，东丽早在一年前就掌握了相关情况。媒体分析认为，如果不是神钢和三菱材料对外发布造假丑闻，本次东丽不会对外公布该消息。

日本经济产业省要求东丽尽快查明事实真相，研究对受影响客户的应对措施，同时要采取有效整改措施保证此类事情不再发生。

东丽是继神户制钢所、三菱综合材料之后第三家曝出数据造假丑闻的大型日企。三家企业数据造假手段十分相似，均持续多年且存在瞒报问题。

东丽是日本化工巨头，在纤维领域技术领先。2016财年，东丽营业额高达2.0265万亿日元(1美元约合111日元)，纯利润达994亿日元。受丑闻影响，28日东京股市早盘东丽股价大幅下挫超过8%。

时隔七年返非洲 非欧峰会寻方向

●新华社记者 王松宇 陈晨 姚远

科特迪瓦经济首都阿比让29日迎来第五届非盟-欧盟峰会，距离这一会议上次在非洲召开已有7年时间。

分析人士指出，在欧洲难民危机仍未解决的当下，非欧峰会为非盟和欧盟两大区域一体化组织平等对话提供了重要平台，双方将为合作应对共同的挑战寻找方向。

非欧对话平台

据组委会统计，本届峰会向非洲和欧洲数十个国家的领导人发出了邀请，预计将有超过5000人参会，同时还将是来自友好国家和国际组织的代表团出席。

非欧峰会在非洲和欧洲国家轮流举办。今年，这一会议第三次在非洲举办，并且首次来到撒哈拉以南非洲国家。

与往届不同，此次非欧峰会召开的一个重要背景是2015年爆发的欧洲难民危机。大量中东和非洲难民及非法移民的涌入，给欧洲带来了不小的财政负担，也造成一些欧洲国家治安恶化、民怨增长，拒绝接收难民的情况时有发生。难民问题也促使欧洲反省对非洲的援助策略，比如德国提出的“非洲版马歇尔计划”中，一大重点就是促进非洲经济发展和青年就业以阻止非洲非法移民涌向欧洲。

分析人士认为，移民、安全以及非欧关系新定位等都将成为本届非欧峰会的重点议题。双方将通过这一对话平台探讨共同关切的问题，加大合作，应对挑战。

重视青年发展

本届非欧峰会将主题定为“为可持续未来投资青年”。分析人士认为，非洲和欧洲均在青年发展问题上面临挑战，是此次峰会聚焦这一问题的主要原因。

近年来，非欧越来越重视青年的教育和就业等问题。今年1月和6月召开

的第28届和第29届非盟峰会也都与青年问题相关。在非盟委员会主席法基看来，青年是非洲最为宝贵的资源，满足青年的需要和期望决定着非洲的未来。

非盟委员会前主席德拉米尼·祖马曾指出，非洲有两亿多15岁到24岁的青少年，到2025年，非洲青年人口将占世界青年人口的四分之一。不过，非洲60%的失业人口为青年人，青年失业问题严重。

非盟负责人力资源和科学技术的委员马夏尔·伊孔加认为，青年问题不仅关乎国民经济和失业率，也与社会稳定和移民等问题息息相关。

有分析认为，虽然欧洲经济有所复苏、增长出现回暖，但金融危机留下的失业、贫困和不平等现象仍然存在。

关注“可可王国”

本届非欧峰会的举行也让东道主科特迪瓦受到国际社会更多关注。

本世纪以来，科特迪瓦曾于2002年发生未遂政变并引发内战，2010年

总统选举后又爆发政治危机。政局动荡使该国发展一度受到严重影响。

但现在的科特迪瓦已浴火重生，经济快速发展，成为非洲新兴经济体的领头羊、西非经济货币联盟最大经济体和西非国家经济共同体第二大经济体、世界经济增长最快的国家之一。5年来，该国年均经济增长率达9%，位居非洲第二。可可、腰果、橡胶、棕榈制品等生产和出口在世界处于领先地位。

科特迪瓦重视多元外交，积极在国际舞台上发挥作用。它将此次能举办非欧峰会这一重量级会议看成一项殊荣，并高调宣布这是其“重返国际舞台”的强烈信号。

分析人士认为，种种迹象表明，科特迪瓦作为地区大国，将努力在保持经济优势的基础上追求提升国际影响力。

(据新华社阿比让11月27日电)

国际观察

遗失声明

经营许可证副本丢失，证号：豫DB3940057，声明作废。

2017年11月29日

●周口市兄弟汽车运输有限公司豫P3B370、豫P6Q30挂的道路运输证不慎丢失，声明作废。

2017年11月29日

●董金兰保险单不慎丢失，保单号：AZHZZ87CTP17B023985M，流水号：QBAU1700401303，保单号：AZHZZ87Y1417B016579M，流水号：CFBA1706706681，声明作废。

2017年11月29日

●苏红(412722197210056915)不慎将道路经营许可证丢失，证号：411622004530，声明作废。

2017年11月29日

●徐玲不慎将医师执业证书丢失，编码：210412700002150，声明作废。

2017年11月29日

●川汇区好一生大药房不慎将药品

声明

以周口汇投资担保有限公司(刘华民)的债务在周口东景国际名苑小区抵房的各位业主：

由于你没有按要求履行你与我公司签订的《商品房买卖合同》中的第六

条第一款，限你7日内到我公司履行解决，否则，我公司按《商品房买卖合同》第七条第一款第二项的约定，我公司与你解除《商品房买卖合同》，收回房屋，特此声明。

河南鑫金房地产开发有限公司

2017年11月29日

拍卖公告

受有关单位委托，我公司对位于沈丘县行政新区东环路西则新一高对面，和谐新村多层住宅楼、车库及储藏室等进行公开拍卖，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：沈丘县和谐新村多层次住宅楼及车库、储藏室等。二、拍卖时间及地点：2017年12月23日9时在沈丘县华丰大酒店三楼会议室。三、标的展示时间：自公告之日起至2017年12月23日9时前。四、标的展示地点：标的物所在地。五、报名方式：有意竞买者，请于2017年12月23日9时前向指

定账户缴纳竞买保证金2万元(账户名称：河南省中大拍卖有限公司，开户行：建设银行周口八一路支行，账号：4105017028410000404，保证金必须转账，以实际到账为准，未成交者于会后7个工作日内全额无息退还)，竞买人凭银行转账单并携有效证件(身份证原件及复印件，单位提供营业执照副本、法定代表人身份证件、法人授权委托书等)到本公司办理竞买手续。

报名时间：自公告之日起至拍卖会前

报名电话：0394-8691988

15938630111

工商监督：0394-8394038

河南省中大拍卖有限公司

2017年11月29日

环球时报

美军空袭索马里境内“伊斯兰国”武装

新华社内罗毕11月27日电(记者 王小鹏 金正)美军非洲司令部27日发表声明说，美军当天对索马里境内极端组织“伊斯兰国”武装发动空袭，打死一名武装分子。

声明说，美军是当地时间15时左右对位于索马里东北部的“伊斯兰国”武装发动空袭的。声明表示，美军将继续与非盟驻索马里特派团和索马里安全部队展开合作，打击恐怖分子及其基地。

本月3日，美军对索马里“伊斯

兰国”武装发动两次空袭，打死多名武装分子。有媒体报道说，这是美军首次对索马里境内的“伊斯兰国”人员实施空袭。

尽管极端组织“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚全面溃败，但观察索马里局势的一个联合国组织日前警告说，一年来，“伊斯兰国”在索马里势力不断壮大，索马里很有可能成为外国极端分子蜂拥而至的新据点。据报道，“伊斯兰国”武装在索马里的势力范围主要在东北部邦特兰地区。



布达佩斯至长沙国际货运回程班列首发仪式

布达佩斯至长沙国际货运回程班列首发仪式27日在布达佩斯举行，这标志着布达佩斯至长沙的中欧班列回程线路正式开通。

美公司欲将大麦送太空 为火星酿酒做准备

据新华社华盛顿11月27日电 (记者 林小春)未来人类登陆火星，如果能来杯啤酒庆祝一定很爽。现在，美国百威啤酒公司又朝“在火星上酿酒”的目标迈进一步；他们宣布将把大麦种子送上太空，研究太空环境对这种啤酒原料的主要影响。

百威啤酒今年3月就曾提出在火星上酿造啤酒的设想。这家公司日前发表声明说，美国太空探索技术公司12月4日将向国际空间站发射“龙”货运飞船，飞船将携带两盒共20粒大麦种子上天。百威啤酒公司计划借此做两个实验，分别研究太空微重力环境对这些种子的作用以及它们能否在太空发芽。

声明说，这些大麦种子将在太空停留30天左右，然后搭乘“龙”飞船返回地球用以分析。

人类登陆火星还面临着许多难题。美国航天局曾提出要派遣宇航员登陆火星，但最早也要等到本世纪30年代才能实施。



开罗民众烛光悼念恐袭遇难者

11月27日，在埃及首都开罗，人们悼念恐袭遇难者。埃及北西奈省一座清真寺24日遭恐怖分子袭击，目前已造成至少305人死亡、128人受伤。

伊拉克首都附近发生袭击事件

据新华社巴格达11月27日电 (记者 程帅朋 魏玉栋)伊拉克内政部官员27日说，首都巴格达东南的奈赫赖万地区当天发生袭击事件，造成8人死亡、37人受伤。

伊拉克内政部一名官员对新华社记者说，2名袭击者当天在奈赫赖万卫生中心附近向平民射击，卫生中心

守卫人员还击并打死1名袭击者，另一名袭击者跑到附近一家咖啡馆后引爆身上的炸弹。

这名官员说，除2名袭击者死亡外，